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NMPUMERP 1.

KaTteTbl NpsaAMOYyrosisHOro
TpeyronbHUKa paeHbl 15 1 8. Hangute
BbICOTY, ONYLLUEHHYI Ha TMNOTEHY3Y.
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Omeem: —1—7- i

NMPUMEP 2.

[1aH TpeyronbHUK CO CTOPOHaMu a, b n
b. Hangnte BbICOTY, ONYLLUEHHYIO Ha
CTOPOHY, paBHYIO b.
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I'eomeTpuda
IlranmmeTpusda

Mo pepaxitue
sMméHoBa 1 M. B. finjeHko
adorano MHMOO I
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NPUAMEP 3.

[1aH TpeyronbHWK Co cTopoHamu 13,14,15.
Hangute BbICOTY, NPOBEAEHHYIO K
bonbLUEN CTOPOHE.
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MaTeMaTHKa NMPUMEP 3.

C1 [1aH TpeyronbHUK CO cTopoHamu 13,14,15.
‘&1 3agaua C4 Hangute BbICOTY, NPOBEAEHHYIO K
C3 BornbLlen CTOPOHeE.
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YpaBHeHue Ha 68800
Teopembl [lnparopa
B H G

X. 15 15-x

B
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NPUAMEP 3.

[1aH TpeyronbHWK Co cTopoHamu 13,14,15.
Hangute BbICOTY, NPOBEAEHHYIO K
bonbLUEN CTOPOHE.

3
ﬁH?&ﬁgme KOCUHYCOB
+ OCHOBHOE TPUrOHOMETPUYeckoe
TOXECTBO
+ (hopmyna nroLuaam no AByM CTOpOHaM U
4 YrAy Mexay HAMK

o ceppPenéd KocuHyCoB

+ peLUueHne NPsSIMoYrofnibHOro TpeyronbHUKa >
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3agaya 5 s AMarHOCTUYeCKou

aboThbI
[1Be CTOPOHbI TpeYyronbHuKa paBHbI% ne, a

e | YTon Mexgy HUMKM paBeH 60°. Hanaute
BuccekTpucy TpeyroribH1Ka, NPOBE4EHHYIO

I'eomeTpuda

IltasymMmeTpuda I/I3 BepLUMHLI ATArA vrna
C

1 cnoco6nnowanHor» noaxon

3 absina
2

Sacp + Saep=Sacs

Omaem: 2v/3.



3agaya 5 s AMarHOCTUYeCKou

aboThbI
[1Be CTOPOHbLI TpeyronbHUKa paBHbI% ne, a

yron mexay HuUMmn paBeH 60°. Hangute
BuccekTpucy TpeyroribH1Ka, NPOBE4EHHYIO

[eomeTpHsa
IDrasnMeTpuda I/I3 BepLUMHLI mrore e
C

2 cnocob
CB? = AC?+ AB?- 2AC-AB-cosA

AABC- npsamoyronbHbin => AADC-
NPAMOYIrOofbHbIN

Omaem: 2v/3.



3agaya 5 s AMarHOCTUYeCKou

aboThbI
[1Be CTOPOHbLI TpeyronbHUKa paBHbI% ne, a

yron mexay HuUMmn paBeH 60°. Hangute
BuccekTpucy TpeyroribH1Ka, NPOBE4EHHYIO

[eomeTpHsa
IDrasnMeTpuda I/I3 BepLUMHLI mrore e
C

3 crnnocob

CD:DB=AC:AB - cBoiicTBo BUCCEKTPUCHI TPEYroNnbHUKA
+ Teopema KOCUHYCOB (B? = AC*+ AB?- 2AC-AB-cosA

Omaem: 2v/3.



3agaya 5 s AMarHOCTUYeCKou

aboThbI
[1Be CTOPOHbI TpeYyronbHuKa paBHbI% ne, a

o | YTON MEXOy HUMKM paBeH 60°. Hanaute
BuccekTpucy TpeyroribH1Ka, NPOBE4EHHYIO

l'eomeTpusa

[LItTasnmMmeTpusa VI3 BepLUMHLI GTxrr\ \”-20

4 cnnocob
Metog koopaunHaT + ypaBHeHNe 5 criocob
C(3c0s60°;'3511160) D=BCNAD
D(xcos3 0%; xsin309) YpaBHeHue npamoi BC no koopauHatam aByx
D e BC YpaBHeHune npsamon AR Hauany koopauHat u

YyrnoBomy KoadppuumeHTy

Omaem: 2v/3. AD=y/(xp — x4)? + (yp — Ya)?



3agaya 5 s AMarHOCTUYeCKou

aboThbI
[1Be CTOPOHbI TpeYyronbHuKa paBHbI% ne, a

e | YTon Mexgy HUMKM paBeH 60°. Hanaute
BuccekTpucy TpeyroribH1Ka, NPOBE4EHHYIO

I'eomeTpuda

[L1asuMeTpus N3 BepLUMHLI ATArA V/FAaA /
C

6 crnnocob

AOMNoJIHNTEIbHbIE NMOCTPOEHUSA + nogobue TpEeyroribHMKOB

1. AACK- pasnoOegpennpin => AK
2. ACDK~AADB, k=0,5 ==AD

Omaem: 2v/3.
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NMPUMEP 4.

CTOpOHbI TpeyronbHuKa paBsHbl a U b, a

e yron mexagy HMMm paseH y. Hangute

\ @

&~ A

PemeH u e. [lycts S — 1utomaab AaHHOTO
TPEYroibHHUKa, S; U S, — IUIOIaAU TPEYyrob-
HUKOB, Ha KOTOpble yKa3aHHasa 6uccekTpuca,
paBHas [, pazbuBaeT AaHHBIA TPEYTONbHHK.

Toraga S=S§,+S,, win

%ab siny = %alsin % + %bl sin %,

wix absin % cos % = %(a+b)lsin %
2abcos L
e B L 2
[TockonbKy sin 5 OTIHYEH OT HyJI, = ey

2ab cos g
Omeem: .
a+b

buccekTpucy TpeyrorbHMKa, NPOBEAEHHYHO
C3 | 13 BepLMHbI 3TOrO yrna.



NMPUMEP 5.

C1 BbluncnuTte buccekTpucy TpeyronbHuKa
C2 ey ABC, NpoBeAE&HHYI0 13 BEPLUUHBI A, ecnu
j b i BC =18, AC =15, AB = 12.
C3 ¥ ey i

C4

Ceolicmeo buccekmpucsbl +
meopemMa KocuHycoe A

C5
CK _AC _ 15 _S
Moarowy BK = §BC=73 18 =8, 12 15

[lo TeopeMe KOCHHYCOB M3 TPEYroJbHHKA
ABC HaxoauM, 4YTo

AB*4BC*-AC* _ 144+324-225 _

2AB-BC 2:-12-18

CosZB =
CneioBaTeNbHO,
AK? = AB*+BK*-2AB-BK cos /B = 144+64—-108 = 100, AK = 10.

hd
16 18

OtBe 10

To



NMPUMEP 5.

C1 Bbluncnute GUCCEKTPUCY TpeyronbHUKa
C2 E ABC, NpoBefEHHYI0 N3 BEPLLUHbI A, ecriun
BC =18, AC =15, AB =12.

C3 S il ’ ’
C4 2
CS
Copme o 12 15

2 cnoco®O

no dpopmyrne Ans kBagpata GUCCEKTPUCHI. = .

Ymeep)xdeHue. Keadpam 5ucce/<mpu0b/B
mpeyaosibHUKa pageH rpou3seieHuro 18
CMOPOH, e€ 3aKrrdarouux, bes

rnpou3eedeHusi ompe3Kkos mpemaeel

CMOPOHbI, Ha KOMOopble OHa pa3oderieHa

oIQTBEPUTQ.

To



YmeepxdeHue. Keadpam buccekmpuchl
mpeyaosibHUKa pageH rpou3sedeHuro
C1 CMOPOH, e€ 3aKrrdarouux, bes
P. K. l'opaun )
C2 rnpouseedeHusi ompe3Kkos mpemapel
C3 eowerns | CMOPOHBI, Ha KOMOpPbIe OHa pa3oesieHa
SR 6uccekmpucod.
C4

AoxkasaTtenscTsBo. [lyctb M — TOYKa nepeceyeHUs NPOAQJDKeE-
HuA 6uccekTpuchl AK TpeyronbHUKa ABC ¢ OMMCaHHOM OKOJIO 3TOrO Tpe-
yroJIbHUKA OKpY»XHOCTb10. Torga TpeyronsHUK ACK 1nogobeH TpeyroibHH-
Ky AMB no asyMm yriam. [loatomy

AK _ AC = AB-
25 = ar» W AK(AK +KM) = AB- AC,

AK?+ AK-KM = AB-AC.

CnenoBaTenbHO,

AB-AC-AK-KM@C—B@

(AK - KM = BK - KC no TeopeMe 0 IIpOM3BeleHHAX OTPE3KOB Ilepece
1Mxcs xopa). Yro u TpeboBanoch A0Ka3aTh.




NMPUMEP 5.

Bbluncnnte buccekTpucy TpeyroribHuKa
ABC, npoBeOeHHY0 13 BEPLLUUHLI A, ecnu
BC =18, AC=15,AB=12.

A
) 12 15
cnocooO
BK=12/27 oT 18; BK= 8. _
CK=BC —BK=18 — 8=10. B K G

Mo dopmyrne ansa kBagpata BUCCEKTPUCHI TPEYronbHMKa
Haxo4uMm, 4To

AK? =AB-AC-BK-CK=12-15-8-10 = 180-80= 100.

18

OtBe 10

To
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5.1. KaTeT n runoteHy3a npaAMoyronbHoro
TpeyronbHMKa pasHbl 12 1 20
COOTBETCTBEHHO. Hangute BbICOTY,
NpPOBEAEHHYIO U3 BEPLUNHLI MPSAMOro yrna.

5.2. Hangurte BbICOTY NPAMOYIrOSfIbHOIO
TpeyronibH1UKa, OnyLleHHYI Ha rTMNOTEeHY3Y,
€Cnn N3BECTHO, YTO OCHOBaHWE 3TON BbICOTHI
OEenuT TMNOTEeHYy3Yy Ha OTPe3KK, paBHble 1 U 4.

5.3. BbicoTa paBHODEPEHHOIO

TpeyronbHuUKa, onyuweHHasi Ha 6OKOBYHO

CTOPOHY, pa3bunBaeT e€ Ha OTPE3KN, PpaBHbIE

2 U 1, cunTada oT BEPLUNHBI TPEYIONbHUKA.

51 9,6. 5.2 2 53. V5. Hangute aTy BbICOTY.



8 nNnoaArotoBuUTesNibHbIX
3agad

5.4. CTOPOHbI TpeyronbHnKa pasHbl 10,17 1
21. Hangurte BbICOTY TPeYrofibHUKa,
NpPOBEOEHHYI0 U3 BEPLUMHBI HANDOMNbLLEro
yrna.

5.4. 8. 5.5.

ab

a+b’

5.5. B TpeyronbHuKke ABC n3secTtHo, 4To AB =
a, AC = b, ABAC = 120°. Hangute dbuccektpucy
AM.

5.6. KateTbl NpsAMOYrofnbHOro TpeyronbHuKa
paBHbl a n b. Hangnte buccektpucy
TpeyrosribH1Ka, NPOBEAEHHYO N3 BEPLLUNHBI
npsiMoro yrna.

abv/2 P y

5.6. ==




8 NoaAroToBuUTesibHbLIX
3agav

'eoMmeTpHuda
IDrasnMmeTpusa

5.7. B TpeyronbHuke ABC n3BecTHO, YTo AB =
8, AC =6, «BAC = 60°. Hangunte dbuccektpucy
AM.

5.7.

5.8. HanguTte BbicoTy Tpaneymun, bokoBble
CTOPOHbI KOTOPOW paBHbI 6 1 8, a OCHOBAHUSA
paBHbI 4 1 14.
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